

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский
государственный технический университет имени Р.Е.
Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Субботиной Натальи Олеговны

на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов
хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

В условиях цифровой трансформации, проведения зарубежными странами санкционной политики в отношении России дальнейшее развитие хозяйствующих субъектов видится, прежде всего, на основе внедрения инноваций. Автор справедливо обращается к выявлению тех факторов, которые будут обеспечивать их инновационное развитие. Одним из таких важнейших факторов является интеллектуальный капитал.

Поэтому совершенствование интеллектуального капитала становится одной из приоритетных задач, как государственной политики, так и руководства предприятий и организаций. Еще одним аргументом в пользу приоритетности совершенствования интеллектуального капитала является и тот факт, что его использование не требует значительных затрат.

Основные научные результаты исследования, представленные автором, соответствуют поставленной цели и сформулированным задачам. Анализ структуры и содержания автореферата свидетельствует о том, что автор предлагает свое видение решения научной проблемы на основе разработки методического подхода к оценке использования интеллектуального капитала

в региональных инновационно-активных организациях. В научно-теоретическом плане представляет ценность разработка рекомендаций по формированию экосистемы для стимулирования инновационных процессов в региональных хозяйствующих субъектах и развития структурных компонентов интеллектуального капитала.

Сделанные выводы и рекомендации являются обоснованными и достоверными, о чем свидетельствует применение комплексного подхода к проведению исследования и использованию основных результатов диссертации в практической деятельности АО «Корпорация развития Владимирской области».

Судя по автореферату, работа имеет высокую практическую значимость, поскольку предложенные в работе мероприятия по преодолению проблем инновационного развития на основе совершенствования интеллектуального капитала касаются конкретных отраслей российской экономики.

Не умоляя достоинств проведенного исследования, следует сказать, что всегда в процессе прочтения автореферата возникают вопросы, ответы на которые остаются за его рамками. В связи с этим хотелось бы уточнить:

1. Какие кластерные принципы имеет в виду автор, когда говорит о взаимодействии стейкхолдеров при создании и коммерциализации инновационных решений.

2. В автореферате указаны меры поддержки кластерных проектов, есть ли у автора данные об объемах их государственного финансирования?

В качестве замечания следует отметить, что автору следовало бы более детально прописать в тексте автореферата этапы предлагаемого подхода к оценке эффективности использования интеллектуального капитала.

Несмотря на сделанные замечания и поставленные вопросы, диссертационная работа Субботиной Натальи Олеговны воспринимается как законченное научное исследование, решающее актуальную задачу.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертация Субботиной Натальи Олеговны на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842) и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой «Менеджмент и бизнес – информатика»
Финансового университета при Правительстве Российской Федерации
(Владимирский филиал)

Звягинцева Ольга Павловна



Звягинцева
12.09.2022 г.

Адрес: 600037, г. Владимир, ул. Тихонравова, д.1
Телефон: (4922) 344307
e-mail: OPZvyagintseva@fa.ru

подпись Звягинцевой О.П. заверено
секретарь Ученого совета
Владимирского филиала
Финансового университета *С.В. Кимурова*